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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.6 del  25.02.2022 

L’anno duemilaventidue  il giorno 25 del mese Febbraio  prima convocazione alle ore 9,00 e 
in seconda convocazione alle ore 10,00  in Castelvetrano, presso l’istituto Comprensivo 
Pardo di Castelvetrano,si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, Beni 
ed Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, Problemi 
del Lavoro e Toponomastica” giusta convocazione disposta dal Presidente della 
Commissione registrata al prot. gen. n. 7541 del 23.02.2022  
O.d.G:  

 
 Sopralluogo palestre di pertinenza comunale; 
 Varie ed Eventuali.  

 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                  Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                        Consigliere   

Sig. Giuseppe Curiale                           Consigliere 

Avv. Rossana Ditta                               Consigliere    

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                       Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
Sono Assenti 
Sig.ra Rosalia Milazzo                         Consigliere 

Sig. Antonio Giancana                         Consigliere   

 

    
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,10,dichiara aperta la seduta.  
Si inizia con il 1° punto all’ O.D.G. che è il seguente: “Sopralluogo palestre di pertinenza 
comunale.”. 
La Commissione si riunisce presso l’Istituto Comprensivo Pardo – Capuana per constatare lo 
stato dell’arte delle palestre che sono all’interno delle scuole di pertinenza comunale. 
Dopo il regolare controllo del Green – Pass, inizia il sopralluogo presso la palestra interna . 
Alla Palestra invece si accede sia dall’entrata principale sia da una porta secondaria, che 
all’occorrenza può essere utilizzata senza accedere direttamente al Plesso Scolastico. La 
palestra è in buone condizioni e bene mantenuta, viene utilizzata per pallavolo e Basket. 
Ci sono n.4 pompe di riscaldamento mai funzionante, la manutenzione della pavimentazione 
viene fatta direttamente dall’istituto Scolastico.    



 

Il campo di pallavolo è regolamentare, ma non per gare ufficiali per questo riguarda il campo 
di basket non è regolamentare e mancano le protezioni sotto i canestri e nelle colonne 
intorno al campo. All’interno della palestre c’è un magazzino senza porta con muri 
all’interno scrostati. La struttura viene utilizzata per l’anno scolastico in corso non viene 
utilizzata da nessuna Società esterna. Il problema dell’insonorizzazione del locale che arreca 
notevole disturbo durante le lezioni di Educazione Fisica. 
Le grondaie fluviali inerenti alla struttura sono otturate perché non pulite e con le piogge si 
viene a creare sul tetto una pressione notevole perché l’acqua non riesce a scorrere 
regolarmente creando umidità  sul tetto della struttura. 
L’ impianto elettrico non funziona adeguatamente. La Commissione si reca all’esterno del 
plesso scolastico per verificare lo staro dell’arte del campetto di calcetto e pallamano. 
Il campo andrebbe nuovamente rifatto in quanto per il tempo e le piogge è stato logorato. 
Nel lato esterno che da sulla strada la recenzione protettiva è priva di rete di sicurezza. La 
struttura presenta situazioni di pericolo in merito al bordo campo dove sono presenti spigoli 
non protetti. Andrebbe sistemato il cancello d’entrata ed uscita del campetto. 
La commissione si sposta all’interno del plesso Scolastico NINO ATRIA. Uno dei collaboratori 
scolastici ci accompagna per visionare la palestra interna  che si presenta per quanto 
riguarda il campo in buone condizioni, ma il tetto e i muri presenta perimetrali in forte 
presenza di umidità infatti quando piove l’acqua esterna entra all’interno scolando lungo le 
pareti. La palestra viene utilizzata dalla Società Sportiva ASD ATHLETES ACADMY (Giusy 
Stabile) che pratica ginnastica Artistica nel pomeriggio non si sa quante volte viene utilizzata 
e si viene pagato un compenso. Nella palestra sono presenti materiale atletico della Società 
Sportiva utilizzati dagli atlteti della Società. Va evidenziato che la Società privata mette a 
disposizione della palestre il TATAMI. La maggior parte degli attrezzi sportivi presenti nella 
struttura sono della Società Sportiva Privata.  
Alle ore 10,05 escono i consiglieri Caldarera e Stuppia La commissione si sposta verso 
l’esterno dove questa struttura potrebbe essere utilizzata ma che purtroppo è in condizioni 
pessime e di abbandono. 
Il Dirigente Responsabile segnala che da oltre due mesi è stato segnalato la caduta di un 
gran albero che pericolosamente giace all’esterno e di un altro albero è stato segnalato che 
sta per cadere. Ad oggi nessun intervento è stato effettuato. 
Tale situazione di abbandono e pericolo non permette la fruizione esterna degli alunni. 
Le luci del campo esterno non funzionano. ll consigliere Curiale esce alle ore 10,15.  
Non essendoci più il numero legale si chiude la commissione  
Non essendoci all’ O.D.G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta  
Sono le ore 10,15 
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


